www.shfzh.cor

金店33万元黄金不翼而飞

"95后"女主管自导自演"偷天换日"大戏获刑

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 杨莹莹

38 件真金首饰不翼而飞,柜台 内众多真金首饰变仿金饰品,而这 竟然是某知名珠宝品牌旗下金店主 管自导自演的"偷天换日"大戏。 近日,由闵行区人民检察院对齐某 涉嫌职务侵占一案提起了公诉。

38件黄金首饰不翼而飞

王海(化名)是某知名珠宝品牌旗下公司的负责人。今年5月3日,王海像往常一样在店内对回收到的旧金收账核对时,却发现店内的现金和旧黄金的数量和实账相比都有差异,王海在心里泛起了嘀咕:"今天店里的现金和旧黄金怎么都变少呢?"

发现异常的王海立刻向门店主管 齐某打电话询问。齐某日常管理、销售金店内的黄金制品,并盘

点库存。面对这种情况,齐某在电话中赶紧解释: "旧黄金和现金都在我这边,我现在就给你送过来。"顺利拿到所差物品后,王海并没有放松警惕,他当场约谈了店内所有员工,向大家说明目前大家的工作流程存在错误,并强调以后做事情必须要慎重,不该做的事情不要做。

与此同时,王海也多留了个心眼,他怀疑主管齐某是不是偷拿了这些旧黄金和现金。又过了一周多,正在家中休息的王海突然接到店内另外一个主管的电话,在电话中主管语气慌张地告诉他,店内黄金现货和实账差距较大。

接到电话的王海心中咯噔一下,立刻赶往店内进行突击盘点。然而在盘点时,王海发现新黄金首饰中有15件首饰重量、光泽都不对,还有23件首饰居然不翼而飞了,而店内5月份的旧黄金和实账也存在差距。

在询问店内员工时,齐某承认 是自己偷拿了店内的黄金,并当场 从自己衣服口袋里拿出已被自己卖 掉的 21 件黄金首饰的标签,王海 随即报案。

网购仿金饰品"以假乱真"

齐某今年25岁,年纪轻轻便 已经是金店主管,本该前途一片大 好,为何会冒着巨大风险多次监守 自盗?她在到案后——供述。

原来,齐某是个"月光族",平日一直习惯了使用信用卡、网络贷款等超前消费。去年11月,齐某的信用卡和众多网贷平台的近2万元还款都逾期了。一筹莫展的她正苦恼着当前几千块的月收入如何补住这个"窟窿",金店组织的一次盘货给了齐某"赚钱"的"灵感"。

齐某所工作的金店柜台下面有 一个保险柜,里面装着顾客以旧换 新的旧金。利用自己身为主管的便利,齐某拿着保险箱的钥匙,打开了保险箱,取走了箱内已经熔掉的金子,并以1万多元的价格卖给了一个收旧金的人。

又过了一个多月,金店负责人要来店内收旧金。着急的齐某打起了柜台内崭新的黄金首饰的主意,她"当机立断",直接在店内无人的角落用火枪把这些金器熔掉,放进保险柜中,充当了之前被她卖掉的那些旧料。

但说一次谎言就要用无数的谎言来掩盖。胆战心惊的齐某怕被发现,就在网上购买了仿黄金饰品放入保险柜,来冒充之前被偷拿的货。因为害怕这些假货被人买去引起不必要的麻烦,齐某便佯装镇定地跟同事谎称:"这三件货被客人订掉了,先放到保险箱里去,不要卖掉。"

就这样,齐某开始多次少量地 从店内拿走金器,再联系他人以旧 金的方式卖掉。为了应付金店每天的数量清点,齐某会事先网购同款仿金饰品,调整柜面陈列后,将仿金饰品放进真金饰品柜中充数。但是每隔一段时间,上级公司都会派财务到店里来清点盘货,所以齐某只能在两次盘货的空档期内偷拿黄金,再想办法补回黄金或现金来平

纸终究包不住火,齐某捅下的 篓子实在太大了,最终还是在盘查 中露出了马脚。截至案发,受害公 司损失价值人民币 33 万余元。

闵行检察院指控,齐某身为金店管理人员,利用职务上的便利,将本单位财物非法占为己有,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定,涉嫌职务侵占罪。鉴于被告人具有自首、认罪认罚、主动退缴部分违法所得等情节,法院最终以职务侵占罪判处被告人齐某拘役在个月,并处罚金。

北京冬奥会带动了 沪上的冰雪运动热

□杨奕 摄影报道

本报讯 即将举行的北京冬奥会带动了沪上的冰雪运动热。尽管申城气温较低,但挡不住市民参与冰雪运动的热情。在白玉兰广场的大型露天溜冰场,不少喜爱滑冰的市民纷纷前来体验冰上运动。而当夜色降临,璀璨的幻影灯光随着音乐节奏闪烁亮起,给现场更增添了一份浪漫色彩。



理财骗术又现网络 神秘公司坠入法网

浦东警方提前介入 捣毁一帮助信息网络犯罪团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 进入一 QQ 群就能 收到"大师"专业点评,还能第一 时间得到最新投资讯息。没想到该 投资群却是不法分子提前设好的 "养猪场"。

近期,浦东公安分局网安支队 民警接到网民举报,有所谓的"信 息公司"正在拉人进入投资理财 群,之后在网络上形成了"网络数 字货币联盟",群中介绍着通过操 作区块链、买卖数字货币、炒股等 方式就能让群友们发家致富。

根据线索,在网安总队的指导

下浦东公安分局网安支队会同外高桥公安处及浦兴路派出所、曹路派出所形成专案组。民警们通过深人侦查发现,该团伙藏匿在浦东新区外高桥地区的一商务楼内。侦查员们先是在远处观察该商务楼,发现楼内人员不多,于是通过便衣暗访,成功锁定了钱某某、李某、朱某某为首的三名主要嫌疑人。

经审讯,自今年3月起,犯罪嫌疑人钱某某、李某、朱某某通过微信、QQ等聊天工具结识。之后,三人成立了各自的"信息公司",通过招募员工壮大公司队伍。而里面的员工在加入后,在明知该

公司涉嫌违法犯罪的情况下,依旧 选择跟着老板们铤而走险。而嫌疑 人钱某某、李某、朱某某,三人互 相分享着从网上非法获取的公民信 息,之后分发给各自公司的员工。 业务员们通过拨打电话、添加对方 微信的方式,谎称有优质的投资分 析群,将"客户"们拉进他们提前 设好的陷阱。不少人被其中的话术 所骗入群学习,没想到却成了诈骗 分子待宰的羔羊。

而让嫌疑人们没想到的是,在 共拉了 20 余个 QQ 群后,便被浦 东警方发现。目前,案件正在进一 步调查中。

今日零时起上海中风险地区清零

全域为低风险地区

□本报综合报道

上海市疫情防控工作领导小组 办公室最新发布,根据国务院联防 联控机制有关要求,经市防控办研 究决定,自今日零时起,将浦东新 区张江镇张东路 2281 弄玉兰香苑 四期小区由中风险地区调整为低风 险地区。自今日零时起,全市均为 低风险地区。

上海市将继续坚持主动防控、 科学防控、精准防控,持续落实落 细常态化疫情防控各项措施,毫不 放松抓好"外防输人、内防反弹" 工作,全力保障人民生命安全和身 体健康,全力守护上海城市安全。

男子扬言持刀杀狗

民警执法反被咬伤大腿

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 民警接到报警称有人 持刀闯进某小旅馆中,扬言要杀店 主的狗。担心此人携带刀具具有危 险性,民警紧急出动没想到竟被持 刀者"反咬一口"。近日,松江区 人民检察院以涉嫌妨害公务罪对其 批准逮捕。

今年 11 月的一天,黄某途经松江一家小旅馆门口时,不慎踢到了路边的小狗。受惊的小狗感受到危险,冲着黄某狂吠不止,连续不断的狗叫声激怒了黄某,他掏出随身携带的匕首挥向小狗,见势不妙,小狗一溜烟逃回旅馆之中。

他不依不饶提着刀追到旅馆中,拿刀直指闻声而出的旅馆老板

娘。老板娘见黄某情绪激动,还一直叫嚣要杀狗,便就势说"你要杀狗就去吧"。黄某便向里走去找狗, 老板娘赶忙叫旁边店铺老板帮忙报

很快,民警就找到了黄某,即 便民警已向黄某表明身份,他仍然 不配合警方调查,持续反抗。在民 警执法过程中,黄某竟死死咬住其 中一名民警的大腿致其受伤。被带 回派出所后,黄某逐渐冷静下来, 他承认自己曾扬言杀狗,并表示对 咬伤民警一事十分后悔。

经调查,警方处理黄某事件程序正当合法,并无不妥,而黄某撕咬民警的暴力行为却已触犯刑律。 近日,松江检察院以涉嫌妨害公务 罪对黄某批准逮捕。

男子摸进菜园割10斤韭菜被抓现行



图为民警和嫌 疑人在辨认现场 警方供图

"及时雨"援助同乡 却遇"东郭狼"

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方抓获一名诈骗嫌疑人,卢先生闻知同乡有难,慷慨地把自己店内的电动自行车借予对方使用,可谁承想同乡却就此一去不回,而电动自行车也成了"抵押品"。

11 月 30 日,方泰派出所接到 居民卢先生报案,称 5 天前一名同 乡来到其经营的车行内,自称急欲 前往附近派出所报案,希望卢先生 能够看在同乡的情份上,借他一辆 电动自行车代步,并承诺用不了 1 个小时就会回来归还。卢先生大方 地借出了车子,可谁知过去了 5 天,同乡却完全失了音讯,卢先生 赶紧向警方报案求助。

民警通过调阅公共视频后发现,卢先生口中的这名同乡在取得车辆后,并未如其所言去往派出所报案,而是一路出人多家电动自行车行,向车行打听是否愿意收购其所骑电动自行车。

当其来到最后一家车行后,男子不再提出卖车,而是告知该车行 经营人骆先生,其刚刚骑车发生了 交通事故,因一时手头没有现钱, 希望能够暂时将电动自行车抵押给 车行,待其处理完事情后最迟明晚 前来赎回。骆先生以 650 元的价格 暂时收押了车辆。

12 月 6 日,民警根据线索,成功将嫌疑人王某抓获。经审讯,王某如实交代,其因手头拮据便萌生了歹念,利用同乡情份谎称急用,从卢先生处骗得一辆电动自行车后,辗转来到沪宜公路骆先生的车行内,又以急需用钱暂作抵押为幌子,将车变现的犯罪经过,非法所得的 650 元钱款已被其挥霍一空。目前,嫌疑人王某因涉嫌诈骗已被警方处以行政拘留 15 日并罚款 500 元。